

星雲大師

菜根譚
發願作一輪滿月，高掛夜空，輝映人間；發願作一個冬陽，溫暖大地，成熟萬物。

這則笑話旨在說明，沒有人知

其實，月亮象徵著光明、圓滿

難怪詩人要寄月感懷了！

日月，何懼無光明？」

之間
迷悟
月亮的啓示

有一個小偷，想潛入一戶人家的小窩，帶著自己的小兒子見習。偷兒對兒子說：「你知道嗎？所謂君子『十目所視，十手所指』，誠信然也！」

道我們做壞事，難道天不知，地不知嗎？難道因果和諸佛菩薩不在門外幫我把風，看到有人來了，就通知我。」偷兒於是大顯身手，正當他準備下手的時候，兒子忽然在門外大叫：「爸爸，有人看到我們了！」偷兒一聽，帶著兒子落荒而逃。奔跑了很遠的一段路，停下來喘息，問兒子道：「剛才誰在看我們呀？」兒子說：「爸爸，是月亮在看我們！」

這則笑話旨在說明，沒有人知

月亮，自古以來就是善人、好情人、詩人所喜愛。一輪明月掛高空，引來多少文人雅士對人生的感慨，人生有幾多處申，有苦無處訴，往往有冤無處申，不禁黯然！

其實，月亮象徵著光明、圓滿



還歸旗會運奧前年80

竊行膽大賭打友隊與主得牌銅水跳台高

。一些熱戀中的情侶們，兩情相悅，對月盟誓，希望月下老人做彼此的見證；然而世事無常，月下老人又何能做主呢？

「月兒彎彎照九州，幾家歡樂幾家愁？」月亮有陰晴圓缺的時候，人生也有歡樂離合的際遇；從月圓月缺中，道盡了世間的滄桑，人生的無奈！

詩曰：「古人不見今時月，今月曾經照古人。」月亮亘古如斯，古人照過的月亮，現在依然無終，都是明亮如故。

因此，吾人若能心如日月，儘私的煥亮了我們。吾人若能心如日月，儘管月圓月缺，月明月暗，但是月亮，將來仍會繼續輝耀來者，亮常在，這是無庸置疑的事實！但是將來的月亮，又何能照耀我們呢？時序的輪替，人事的無常

或謂：「月到中秋分外明，生能度中秋？」月亮缺了，又有再圓的時候；月亮暗了，又有再明的時候。可是，我們的人生去了，什麼時候再來呢？」

古德說：「月圓月缺猶存月，本來無暗復何明？」月亮在我們應付得宜而溜走了。」

普利斯特十日搭機抵達雪梨，歸還這面一直留在他家的奧運會旗。普利斯特打賭說，他要爬上旗桿，偷走奧運會旗交還給國際奧會主席薩馬朗契。他在安特衛普奧運會中，和隊友杜克大膽行動的最後一幕。

加州出生的普利斯特和隊友杜克打賭，他將在閉幕典禮後拿到奧運會旗。普利斯特設法弄下旗桿，並將奧運會旗帶回美國。普利斯特曾在當屆奧運會中，贏得高台跳水金牌。普利斯特特現年高齡一百零八歲，這是在安特衛普奧運會中，和隊友杜克大膽行動的最後一幕。

美國奧委會委員米爾本說：「他和杜克都是愛開玩笑的人。他們愛相互開玩笑，想標新立異。」米爾本又說：「有一天晚上，在安特衛普，杜克又和普利斯特打賭說，他要爬上旗桿，偷走奧運會旗交還給國際奧會主席薩馬朗契說，這面會旗將放在瑞士洛桑的國際奧會博物館。」

今日天氣

| 地區 | 氣溫°C | 天氣 |
|-----|-------|----|
| 東京 | 24~28 | 陣雨 |
| 新加坡 | 26~32 | 多雲 |
| 洛杉磯 | 19~28 | 晴天 |
| 紐約 | 22~27 | 陰天 |
| 多倫多 | 13~23 | 陣雨 |
| 倫敦 | 12~22 | 多雲 |
| 巴黎 | 11~24 | 多雲 |
| 約堡 | 11~26 | 多雲 |
| 雪梨 | 11~19 | 晴天 |
| 台北 | 23~29 | 陰雨 |
| 台中 | 23~30 | 雲晴 |
| 高雄 | 24~32 | 雲晴 |
| 花蓮 | 23~31 | 多雲 |
| 北京 | 15~26 | 晴天 |

股市行情

| 國家/指數 | 指數 | 漲跌 |
|------------|----------|----------|
| 美國道瓈工業 | 11220.65 | ▼ 39.22 |
| 美國S&P500 | 1494.50 | ▼ 8.01 |
| 美國NASDAQ | 3978.41 | ▼ 119.94 |
| 德國DAX | 7267.77 | ▼ 105.57 |
| 英國FTSE-100 | 6600.70 | ▼ 88.50 |
| 法國CAC-40 | 6703.36 | ▼ 131.10 |
| 東京日經225 | 16130.0 | ▼ 371.0 |
| 香港恒生 | 17007.0 | ▼ 268.0 |

| ★台股頭指數 | ★台股加權指數 |
|-----------|------------|
| ▼5.06 | ▼32.79 |
| 收215.54 | 收7,335.20 |
| 成交88.95億元 | 成交550.79億元 |

大陸天津「家樂福」超市南開店10日展出一個一千公斤重的大月餅。由北京藝香樓製作的「月餅王」，直徑為二公尺，厚三十公分，共用了一百公斤麵粉、一百公斤糖漿、八百公斤豆沙和棗泥，由二十位糕餅師花一天時間烤製而成，打破了該超市在一九九八年創造的「中華月餅王」重八百一十點二公斤的金氏世界紀錄。



人間福報

雪梨奧運聖火傳經南天寺

三百餘信衆及千餘名居民迎接歷史性一刻 星雲大師特將南天講堂成立「奧運服務中心」

【本報雪梨傳真】二千年奧運將於澳洲雪梨開幕，奧運聖火於九月一日早上九點半（台灣時間上午六點）傳經南天寺，此殊勝因緣，實為「千載一時，一時千載」，有二百五十餘位信衆從雪梨各地及一千餘位臥龍崗當地居民至南天寺共襄盛舉。二十餘位雪梨青年分團圓員從十日開始協助佈置及各項準備工作，以迎接這歷史性的一刻。雪梨Channel 9及Channel 7兩個電視台以及所有電視台、台灣三台聯播台灣電視台亦特別派人前來拍攝全程，並有民生報、中國大陸羊城報數十家報社記者亦來採訪。

在奧運聖火經南天寺時，信衆們齊聲誦唸「六字大明咒」以祝禱此次二千年雪梨奧運一切順利

。前美國奧運銅牌得主普利斯特（中），承一九二〇年比利時舉辦的安特衛普奧運會閉幕後竊取奧運會旗，八十年後的今天，他將這面旗交還給國際奧會主席薩馬朗契（左）。圖／美聯社

星雲大師，慈示位於澳洲雪梨的佛光山南天講堂於奧運期間設立「奧運聯絡服務中心」，由國際佛光會雪梨協會提供各項服務。星雲大師並於十日抵達寺住持滿謙法師。Mr. Bill Gray亦帶來十餘位各國國際記者專程來訪。

此次奧運聖火經南天寺之緣起，為應當地民衆要求，臥龍崗市政府安排聖火行經南天寺並掛上奧運旗幟，且在南天寺旁做為定點拍攝及招待各國記者，國會議員David Campbell表示南天寺在臥龍崗是很有代表性的，因此要求必須將南天寺拍攝在內。

二千年奧運在雪梨舉行實為一殊勝難得之因緣

，佛光山開山宗長暨國際佛光會世界總會總會長

中華台北奧運會使用。

創辦人 星雲大師
發行人 依空法師
今天三大張 每份訂價拾元
第壹陸伍號

地址：(110)台北市松隆路327號5樓
總機：028787-7282(0線) 傳真：028787-7308
訂報：028787-4005-8787-7828 分機18
採訪：028787-1168 傳真：028787-1190
廣告：028787-1168 讀者服務專線：080-08-7828
郵政劃撥帳號：19430573 人間福報社股份有限公司
E-mail：newmaster@mail.fgs.org.tw
中華郵政北台字第6971號執照登記為新聞紙文寄

都是運動。體育運動是世界上唯一不需語言，能夠促進結合最多的國家、種族聚在一起相互觀摩，是促進世界和平一股重要的力量。

記者問：奧運象徵和平，佛教對運動的看法？

大師答：佛教重視運動，如跑香、朝山、行腳等

的現況？

大師答：當地人士善良、和平、追求真理，佛法本土化，希望無窮。

記者問：請大師為選手祝福。

大師答：旨在參加，不計勝負；放下身心，盡力而為。

聖火經過是一時的，文化傳播才是永久的。

佛光山於雪梨設有五個道場，南天講堂正緊鑿奧運村只需約五至十分鐘車程，目前正在內部裝潢時也暫時停工，將佛堂、講堂、教室、齋堂等提供給中華台北奧運會使用。